
XV. évfolyam

ElöMsi áraH:
Kir •'/. évr.- 8.— 
Fél évre 4.—
Negyed évre 2,50
Egyf.< II*-Idánv áru 

20 fillér. :::

Szigetvár, 1914. julius hó 12.

POLITIKAI LÄP

Szigetvár, 1914. julius hó 12 28"ik s/úm*

Szerkesztőség:

Kiadóhivatal:

uarosn^-épit.
Kéziratot nem adnnK

vissza. -- Nyílt-tér 
petit sora 4o fillér

wvuenw,-"H-u*UULtthVi-o*A**/L1
- wuokju . ftiw .«mai <vw<e\k-»v<v:* .** *. muum*.‘0e%t*n •«a

éSándor
sepeppMippi

Bevégződött egy tiszteletreméltó élet. 
a múló idő gyors repülésében újból 
magával ragadta egy múlandó gyer­
meket. Szigetvár népe lelke mélyéig 
meghatva állt a ravatal körül, szivün­
ket elszomorította a tudat, hogy el­
távozott közülünk egy szerény, csen­
des ember, ki maga volt a jóság, 
maga volt a becsület.

Kevés ember van, kinek oly világos 
lelke volna, minő Szabó Sándoré volt, 
Nemes tartózkodása dacára úgyszól­
ván pillanat alatt megnyerte a vele 
megismerkedőnek rokonszenvét, tisz­
teletet, egyéniségéből áradt a jóság, 
a szeretet, a bizalom. Nem kereste 
sohasem a népszerűséget s mégis 
körülvette őt a társadalom minden 
terén a köztisztelet és megbecsülés. 
Egyéniségének egyszerű nagy tulaj­
donságai naggyá tették s az elköltö­
zött csendes agg után fájó zokogás­
sal sir lelkünk, mert saját jobb tulaj­
donságaink képét látjuk benne sírba 
szállni. Mintha lelkünk megtestesítő­
jét ragadta volna el tőlünk a halál,

A törvénybe vetett hit. a tudomány 
tisztelete, az embeides gondolkodás 
alkotta ügyvédi jellemét, nem hasznot 
hajtó mesterség volt nála az íigyvéd- 
kedés, hanem hivatás teljesítés. Vas 
szorgalommal, nagy tanultsággal, éles 
ítélő képeséggel, széles látkörrel a

legbonyolultabb per legkuszáltabb szál- 
iáit is kibogozta s erős meggyőződés­
sel vitta meg harcát azért, mit mélyre 
ható boncoló elméje igazságnak is­
mert fel. Engesztelő lelküiete meg­
nyilatkozott mindenkor saját anyagi 
előnye figyelembe vétele nélkül ott 
hol emberszeretete a békét látta az 
igazságnak, mit mindenek felett sze­
retett.

Tevékenysége vezető emberré tette 
a közgazdasági élet terén is. *28 éven 
át vett tevékeny részt a Dél somogyi 
Takarékpénztár ügyeinek vezetésébe^ 
s maradandó érdemeket szerzett an­
nak gyarapodása és felvirágzása kö­
rül. Emlékét hálás kegyelettel őrzi e 
pénzintézet a Szigetvár; Segélyegylet 
Szövetkezettel együtt, mely az elköl­
töződben évtizedeken át buzgó és 
kötelességtudó jogtanácsosat vesztette 
el, kinek működése ez intézet törté­
netében maradandó nyomokat hagyott. 
Somogy megye tiszteletbeli tiszti ügyé­
szét, Szigetvár község képviselőtestü­
lete tagját, az ügyvédi kar Nesztorát, 
a kir. járásbíróság bírói kara volt biró 
társát, a református egyház buzgó, 
erős hívét gyászolja. Koporsója felett 
özvegye, kivel 33 évet élt tiszta, bol­
dog házasságban, két gyermeke, kis 
unokái, testvérei s ve je könnyei om­
lottak, barátai és tisztelői könnyével, i

A nemes egyszerű szív megszűnt 
dobogni, az áldott jó lelek felszállt a 
fényesség honába, vissza csak emléke 
maradt, hogy serkentsen, buzdítson 
esüggedést nem ismerő kitartásra a 
haza, az egyház, a társadalom jólé­
tének szolgálatában, Szabó Sándor 
emléke maradj állandóan itt közöttünk.

Dr. Kaszás Géza.
*

A gyászhir hallatára már a reggeli órák­
ban több középületen, erkölcsi testületek és 
magánintézetek ormán gyászlobogót lenge­
tett a szél. A pénzintézetek közül a Délso­
mogyi takarékpénztár, melynek alapitója és 
ügyésze volt, rendkívüli közgyűlésben paren- 
íáíta. el a boldogultál s részvétiratot küldött 
a gyászoló családnak s emlékét jegyzőköny­
vileg örökítette mep s fenn nnvezeft intézet 
valamint a Szigetvári segéiyegyiet és a Szi­
getvári takarékpénzt,tr gyászjelentést adtak 
ki az elhunytról. A gyászoló család a követ­
kező jelentést küldte szét a gyászesetről:

Alulírottak mélyen elszomorodott szívvel 
jelentjük, hogy hőn szeretett férjem, illetve 
atyánk, nagyatyánk és testvérünk Szabó 
Sándor ügyvéd, Somogyvármegye tb. tiszti 
ügyésze, Szigetvar Község képviselőtestületé­
nek tagja, a Délsomogyi Takarékpénztár és 
a Szigetvári Segélyegylet ügyésze stb. f. évi 
julius hó 7-én hajnali fél 1 órakor, rövid 
szenvedés után, életének 71. és házasságá­
nak 33, évében elhunyt. A megboldogult 
végtisztessége folyó évi julius hó 8-án dél­
után 4 órakor, a Rákóczi-utca 10. sz, gyász­
házból, a kanizsai-utcai temetőbe, a ref. 
egyház szertertása szerint fog végbemenni. 
Szigetvár, 1914, julius hó 7-én. Béke legyen 
porai felett! Özv. Szabó Sándorné született

Dohány=történetek.
— A „Dclsomooy“ eredeti tárcája. —

A nadrágszijj, a kulacs és a fakilincs igzi 
magyar találmány, de meg is őrzi azt a ma­
gyar nép minden civilizáció hatásának da­
cára is.

Ellenben ami a némettől veszi eredetét, 
ezek között különösen a stemplis papirost, 
meg a trafikot, nem bírja bevenni a magyar 
ember természete, habár száz éven keresztül 
erőszakolják is azt rája.

Leginkább pedig a trafik az, a mi nem 
képes leszorítani a jó szűz magyar dohányt 
a versenyről, mert ha még ezer annyi finánc 
volna is, mint a mennyi van, még Is csak 
megtudná a magyar paraszt a magas kincs­
tárt a jóféle, finánc nein látta dohány csem­
pészésével csalni. És ez nem is hűn, sőt a 
németet becsapni, a fináncot bolondé tenni, 
ez valóságos hazafiul erény.

Nincs ezen mit csodálni; mert a magyar 
n' P úgy megszokta a pipalást, hogy ha talán 
nincs télire való tüzelője, vagy fogytán van 
a sütni való tök : az nem olyan csapás rája 
mintha elfogyott a dohánya.

Ki is ezzel a dohány csempészés körül

mindenféle furfangot, melyek közül néhány 
megtörtént esetet elmondunk az alábbiakban.

*

Volt az Alföldön egy hóriliorgas házaló 
zsidó, aki a bőr és rongyszedés mellett oly­
kor-olykor szüzdohány árulással is foglalko­
zott.

Egyszer aztán megmotozták a fináncok a 
batyuját, s a nála talált dohányért keservesen 
megsarcolták. A zsidó egyelőre fölhagyott a 
dohány-árusítással, de bosszút esküdött a két 
lelketlen finánc ellen.

Nemsokára megjött az alkalom a bosszú- 
állás kivitelére.

Egy forró délután az országúton ballag a 
zsidó nagy batyuval a hátán s ime párszáz 
lépésnyire fölbukkan vele szemközt a két 
finánc.

Nosza a zsidó félreesőn a fák között s 
őrült módon elkezd futni a tarlókon keresz­
tül. A két fináncnak se kellett több, uccu 
utánna ! Valóságos hajtóvadászat következett 
most. Minél jobban kiabálták a „megálijt“-t, 
annál eszeveszettebben rohant a bátyus 
zsidó.

A két finánc a nyelvét kilógatva követte, 
de csak nem győzték a hosszúlábú bátyust 
utolérni a szúrós tarlón Már majdnem le- •

roskadtak a fáradtságtól, mikor végre a zsidó 
egy árokparton a hűvös faárnyékában leült 
pihenni.

— Megvagy végre, valahára — szólt a 
két finánc, mikor iillegve utolérték a Iiüsöiő 
zsidót.

— No, mi tetszik az uraknak? — kérdi 
az, egész nyugodt lelkiismeretid.

— Ide a batyudat!
— Tessék ! — Leoldja zsidó a batyuját, 

oda teszi a két éhes finánc elé.
Azok mohón turkálnak a batyu között, de 

biz ott nem találtak egyebet piszkos bűzös 
rongyoknál.

— Hol van a dohány ? — kérdik a nyu­
godtan üldögélő bátyustól.

— Micsoda dohány? nincsen nálam egy 
szikra dohány se, nem is lesz többet mert a 
tekintetes finánc urak elvették tőle a ked­
vemet örökre.

— Micsoda ? Nincs nálad dohány ? Hát 
akkor miért szöktél meg előlünk ?

— Kérem, én nem szöktem meg, csak egy 
kicsit kocogtam, mert az orvosom azt ren­
delte, hogy minden délután ilyen időtájban 
legalább egy félóráig gyors testmozgást 
csináljak. — Nagyon örvendek, hogy a finánc 
urak is utánam csinálták ezt a kúrát!



Gáspár Vilma neje, Szabó Elvira férjezett 
őzörényi Karolyné, Szabó Anna gyermek ■ 
özv. Bodor Sándomé szül. Szabó Róza ,
Szabó Lajos, Szabó Károly, Szabó Manafép
Turba Jánosné testvérei, Ozorenyi Olg 
Pál unokái, Őzörényi Károly veje.

A ravatalt a díszes koszorúk vira80S ^ 
borította el. A család és rokonságon kivü 
koszorút küldtek: „Szeretett ügyészének és 
alapítójának“ - A Déslomogyi takarékpénz­
tár. „Felejthetetlen ügyészének - A » 
getvári segélyegylet-szövetkezet. „Érdemes 
igazgatósági tagjának" - A Szigetvar, taka 
rékpénztár. „Szabó Sándor ügyvednek -
Szerető kartársai.

A boldogult családjának számosán nyílva, 
nitottak részvétüket, jelezve azt az al a anos 
megbecsülést, melyben az elhunyt életeben

részesült. „ , ■
Részvéttáviratot küldtek a rokonsági) - 

vül • Makfalvay főispán Kaposvár. Khe - 
ios törvényszéki elnök Pécs. Vásárhelyi 1st 
várt kir. törvsz. bíró Pécs. Dr. Berzsenyi Jenő 
vezető járásbiró*és neje, Vadnai Jenő főszol 
gabiró és családja, Petim Manó főbíró e 
neje Siklós. Dr. Szily Adam Gödreszen -

márton stb. a„
A temetésen nagyszámú gyászoló közönség

vett részt. Küldöttségileg képviselve vo.tak 
a kir. Járásbíróság Batta Béla vezető jarás- 
biróval. A főszolgabírói hivatal Hegyessy 
János főszolgabíróval az élén, a község 
elöljárósága és képviselőtestülete Nagy 
Károly városbiró és Vargha Sándor fő

„DcXSOMuiő “

felhangzott a gyászének melynek végeztével 
megindult a gyászmenet a temetőbe ahol a 
simái Fejérváry Kálmán hóbóli ref. seged- 
lelkész mondott búcsúztató gyászbeszédet s 
a koporsót őszinte részvétünkre lebocsáj- 

tották a sírba.
Végül pedig mi a „Délsomogy“ szerkesz­

tősége, kit az őszinte tisztelet és ragaszko­
dás fűzött a puritán jellemű derék úriember­
hez, ki lapunkat többször kereste fel úgy 
közérdekű mint társadalmi magas szárnya­
lása cikkeivel, búcsúzunk igazán fájó szív­
vel a kitűnő tollú Írónktól — s kívánjuk, 
hogy az ég adjon neki üdvöt, mi pedig em­
lékét hálás kegyelettel fogjuk mindenkor 

megőrizni.

1914. július

Nándor, h. elnök: Mezei Ödön, póttag. 

Illés Antal.
A somogyapátii szavazókörben elnök ; 

Kriszt Béla dr., h, elnök : Hónig Aladár, 
póttag ; Pfeffer Kázrnér.

A szuloki szavazókörben elnök: Frey 
Géza. h. elnök: Bence Ferenc, póttag : 
Schilhán Gyula.

HÍREK.

Kik írják össze a sziget­
vári kerületben 
a választókat ?

Szigetváron julius hó 20—25-ig lesz 
az összeírás

Szigetvár, Hóból, Molvány és Basal.
Dr. Szily Ádám a szigetvári szavazókör 

összeíró küldöttségének elnöklete alatt a 
bizottság Szigetváron a városházán folyó hó 
20-tól 25-ig mindenkor délután 2 órakor 
kezdi meg működését. — Szigetvár julius 
20-tói 23-ig, Hóból és Molvdny 23. és 24-én 
Basal 24. és 25-én.

A szigetvári szavazókörben elnök : Szilyvetésével az ügyvédi kar, a Dél- A szigetvári szavazóimén emu*. ^ 
Jeg"'Z“ toi-aréknénztár° Weichart Rezső h. Ádám dr., h. elnök: Merger József, póttag:somogyi takarékpénztár 
igazgatóval az élén, az összes pénzintézetek 
az önkéntes tűzoltó testület erkölcsi testületek 
és hivatalok. A díszes érckoporsónál melyet 
a család koszorúi borítottak 4 községi í mi 
őr és 2 díszbe öltözött megyei huszár állott 
kivont karddal diszőrséget. Pontban 4 óra­
kor kezdetét vette a gyászszertartás. Fejer- 
váry Gyula hoboli ref. lelkész lépett a ko­
porsóhoz és mondott megható gyászbeszé­
det és imát az elhunyt felett, úgy hogy 
szem nem rnärädt szárazon.

Majd Tóth István ügyvéd takarékpénztári 
igazgató lépett a koporsóhoz s bucsuztata 
el megható szavakkal a boldogultál a Del- 
somogyi Takarékpénztár nevében. Ezután

Farkas Gyula.
A darányi szavazókörben elnök: Pozsgai 

Zoltán, h. elnök: Vecsei József, póttag: 
Takács László. — Istvándi, Drávapálfalva 
községek részére elnök : Füzessy Lajos.

A drávafoki szavazókörben elnök : Rush 
Ernő dr.., h. elnök : Korányi Károly, póttag : 
Pál Zoltán és Kiss Gusztáv.

A gyöngyösmelléki szavazókörben elnök : 
Peti Lőrinc,, h. elnök : Novottny Gusztáv és 
Mácsovics Lajos, póttag : Balogh Benedek.

A lakácsai szijivazókörben elnök : Kórossy 
János, h. elnök: Deli Lajos és Kerkápolyi 
Lajos, póttag : Kerekes Pál dr.

A mozsgói szavazókörben elnök ; Hiding

— 25 éves papi jubileum. Szép és 
bensőséges ünnep színhelye volt f. hó 9-én 
Szigetvár. E napon tartotta ugyanis a község 
érdemes lelkipásztora, Merger József esperes 
kerületi tanfelügyelő, 25 éves papi jubileu­
mát. Közismert szerénységénél fogva vissza­
vonultan, szűk baráti körben akarta e napot 
megülni. híveinek ragaszkodása és szeretete 
azonban az egész község ünnepévé avatta 
azt. 8-án este a helyi Dalárda szerenáddal 
lepte meg, Kozáry Kde alelnök pedig len­
dületes szavakkal köszöntötte a jubilánsok 
9-én reggel 8 órakor az esperesünk tisztele­
tére egybegyült iskolatársak közül Eröss 
Károly, lőcsi plébános, a meghalt társakért 
gyászmisét mondott, a jubiláns pedig fél 10 
órakor tartotta meg ezüst miséjét, melyre — 
bár az publicálva sem volt — nagy szám­
ban sereglettek egybe a hívek. A sz. mise 
végén űz eztistmisés áldásában részesítette 
paptársait és híveit. Mise után a különféle 
testületek tolmácsolták a jubiláló i'spcres 
előtt jókívánságaikat. Megjelentek a községi 
elöljáróság Nagy Károly, biró és Vargha 
bándor főjegyző, az nil, elemi iskola tan­
testület Farkas Gyula igazgató, a Kath. 
hitközség és Legényegylet képviselői Berkes 
József vezetésével. — Délben szükebb ba­
ráti körben ünnepi ebéd volt a plébánián 
melyen resztvettek : dr. Ilanuy Ferenc apát, 
egyetemi tanár, Csorda Béla surnonyi, Bross 
Károly lőcsi, Liebbald Lajos püspökluki, és 
Szűcs József sásdi plébánosok, a jubiláns 
volt iskolatárs'ü, valamint annak közelebbi 
rokonsága. Pezsgőbontáskor Hanny Ferenc 
apát. mondott szívhez szóló, eszmékben gaz­
dag felköszöntöt az ünnepedre, a ki hasonló 
szép szavakban a szintén jubiláló iskolatár-

Ettől fogva zazartalanul árulhatta az leg 
a dohányt sose jutott eszébe a fináncoknak 

öt üldözőbe venni.
*

Egy parasztasszony egyedül volt otthon 
s épen a kemencét fütötte, mikor két finánc 
rajta üt s dohány után kezd kutatni a ház­
ban. Ő persze tagadja, hogy dohányuk van.
A fináncok azonban néhány csomó dohányt 
mégis fölfedeztek s elébe tették a megijedt 
menyecskének.

— Ezért most .fizetni kell! mondják neki
_ Elég baj az ! Aztán mennyit kell fizetni ?
— Legalább 15—20 forintot.
— Jézus Máriám ( — szólt kezeit össze­

csapva az aszony, — ezért a kevésért olyan 
sok pénz! Hát akkor mennyit kell fizetni 
azért ami a padláson van ?

— Tyhü 1 Hát a padláson még több van ? 
— szól a két spenót-huszár s rohan egye­
nesen a padlásra.

Jó félóráig keresgélnek a padláson, de biz 
nem találtak egy pipára való dohányt sem 
El is mondják az asszonynak, hogy nem 
találtak ott semmit.

— Hát mit kerestek az urak tulajdonké­
pen ?

— Mit ? Hát dohányt 1

Dohányt ? Nincs minálunk kérem meg 
lire se a dohánynak !

Nincs-e, hát ez micsoda, a mit az 
előbb itt hagytunk? De nini hova is lett ?

De biz az nem volt seholse, mert az 
asszonynak volt annyi esze, hogy míg a fel- 
ültetett jfináncok a padláson jártak, behajigulta 

dohányt a kemencébe.
*

Ez az eset pedig a Bácskában történt meg 
nem régiben.

Elfogtak a fináncok egy szegény embert 
aki egy jókora zsák dohányt cipelt a vállán.

A mint kisérik be a városházára, hátra 
szól az atyafi a pénzügyőrnek :

— Nézzek uraim 1 mondanék az uraknak 
valamit, a mi nekem is jó lesz, meg az 
uraknak is.

— Nos, mi az öreg?
— Hát kérem, csak, annyit mondok, hogy 

ha engem büntetnek meg ezért a sok do­
hányért, én rajtam ncn vehetnek meg egy 
fillért se, mert nekem a rajtamvalónál egyéb 
vagyonom nincsen. De ha valami gazdag 
embernél találnák meg a dohányt, azt jól 
megbírságolhatnák s az urak is jól járnának 

— Hát hogyan gondolja ezt kend ?

— Úgy, hogy például bemennék ide a 
gazdag Dungyerszkilioz, eladnám neki a do­
hányt, a finánc urak azután rögtön bejön­
nének s rajta csípnék a gazdát a csempé­
szésen s jól megfizettetnék.

A terv tetszett a fináncoknak s bceresz- 
Ite.ték a parasztot a gazdag Dungyerszkihez 
ok maguk pedig őrt álltak a kapuban.

A paraszt megalkuszik a gazdával a do- 
dohányra, fel is veszi az árát, de akkor meg­
szólal :

— Tekintetes uram, egy kis baj van ! Úgy 
láttam két finánc ólálkodik a ház körül !

— Tyhű ! az áldóját! miért nem szólt kend 
hamarab ? most rajtacsipnek a bajon.

- Tudja mit, tekintetes uram ! Adok egy 
jó tanácsot. Ha én kívül leszek a kapun, 
dejövök a hátsó ablakhoz, inig a fináncok 
bejönnek, az alatt adja ki a tekintetes ur 
a dohányt az ablakon s rendben lesz 
minden.

Úgy is történt. A fináncok tűvé tették az 
egész házat a zsák dohányért s mikor lát­
ták, hogy fel lettek ültetve, keresték is a 
furfangos parasztot, de az akkoriéra túl volt 
a határon a dohánnyal és annak az árával.
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sakat köszöntötte fel. Az iskolatársak késő 
estig maradtak együtt barátságos beszélgetés 
között.

— Városbiránk aranylakodalma.
A múlt vasárnap ünnepelte meg nyír­
egyházi Nagy Károly Szigetvár város- 
birója és nyug. Esterházi hercegi 
gazdatiszt boldog házasságának 50-ik 
évfordulóját és 82-ik születése napját. 
A köztisztelet és közszeretetben álló 
barátságos öreg urat, kedves neje 
nagyszámú unokái es kiterjedt rokon­
sága körében számosán keresték fel 
tisztelői, barátai és volt kollégái vala­
mint a város előkelőségei, hogy őt 
szívből üdvözöljék. Az örökifjú jubi­
láns ma is kitűnő egészségnek örvend 
példásan és közmegelégedésre tölti 
be birói állását. Emeüet még agilitása 
tovább is terjed, mert pénztárnoka a 
járási Gazdakörnek és a szigetvári 
Olvasóegyletnek. Nem különben tevé­
keny részt vesz a politikai életben is. 
és mint igazi derék becsületes elvhü 
tántoríthatatlan bajnoka a független­
ségi pártnak. Ezen kívül még sok 
nemes jóindulatát tudnók felsorolni, 
de tekintettel az ö puritán egyszerű­
ségére egyelőre ezt mellőzzük hanem 
szívből kívánjuk, hogy a mi kedves 
Károly bátyánkat, Szigetvár bíróját 
kedves családja és mindnyájunk örö­
mére a Mindenható erőben és egész­
sédben sokáig éltesse.

— Jóváhagyott alapszabályok. A
belügyminiszter ;i felsőszentmartoni polgári 
olvasókör alapszabályait jóváhagyta.

— Nem kell jelentkezni a népfel­
kelőknek. A hivatalos lap közli Hazai 
Samu báró honvédelmi miniszter ama ren­
deletét, mely szerint az évenként kötelező 
népfelkelői időszaki jelentkezés a folyó év­
ben elmarad.

— fiikor lesznek a választások. Az
országgyűlési képviselőket tudvalevőleg 5 
évenként választják és igy a jelenlegi kép­
viselők mandátuma a jövő 1915 év tava­
szán jár le. A képviselőválasztások tehát a 
jövő év májusában és pedig valószínűleg a 
hónap első felében lesznek.

_ Somogy adózása. Az egyes járási
adóhivataloknál a következő összegeket fi­
zették be egyenes adó fejében . 
a kaposvári kir. adóhivatalnál 
a csurgói

megbüntette. Amidőn ezen értesítést teljes 
megelégedéssel vesszük tudomásul és kész­
séggel közöljük, egyszersmind elismerésün­
ket fejezzük ki ezen, a főorvos úrtól külön­
ben tnár megszokott gyors és lelkiismeretes 
eljárásért.

— At. szülők figyelmébe. Azok az 
elemi iskolai V., vagy VI. osztályt jó siker­
rel végzett tanulók, akik a szigetvári állami 
polgári iskolák II., illetve III. osztályába 
különbözeti vizsgálat alapján belépni óhaj­
tanak. kötelesek ez iránt 1 koronás bélyeg­
gel ellátott folyamodványt a kir. tanfelügyelő­
séghez (Kaposvár) intézve az iskola igazga­
tójához augusztus l.-éig benyújtani. A folya­
modványhoz melléklendő iskolai bizonyít­
vány 30 filléres bélyeggel látandó el. Ez 
vonatkozik azokra a gimnáziumi, vagy reál­
iskolai tanulókra is,, akik 'polgári iskola 
valamelyik osztályába átlépni óhajtanak. A 
különbözeti vizsgálat a beiratás előtt teendő 
le és dija tantárgyanként 4 korona. Az 
igazgatóság

— Órások a visszaélések ellen. Az
a sok visszaélés, amelyet a vásárló közön­
ség kárára bizonyos cégek, bazárok stb. nap 
nap után elkövetnek, arra indította a Ma­
gyar Órások Országos Szövetségét, hogy 
azon üzletek részére, amelyeket szolid keres­
kedői elvek mellett és szakszerűen vezetnek 
s igy bizalmára érdemesek, oklevelet ad ki. 
Az oklevelek kiosztását már megkezdette a 
szöveség és e hó végéig be is fejezi. Egy­
idejűleg több százezer példányban röpiratot 
bocsát ki, amelyben rámutat a leggyakoribb 
visszaéléskkre és tanácsot ad a közönségnek, 
hogy mint kell eljárnia, mire kell különösen 
ügyelnie, amidőn órát vásárol vagy javíttat, 
ha a megcsalódástól és károsodástól mega- 
karja magát óvni. A röpiratban feltünteti 
az oklevél kicsinyitettfmását, kogy a közön­
ség annál könnyebben és biztosabban fel­
ismerje a szövetség kötelékébe tartozó szak­
képzett órásmestereket.

— R< ndőri hírek. Elkobzott revolver. 
A napokban Horváth József gyepmester-

pénztár ezúton is értesíti a t, közönséget, 
hogy az intézet a Hungária kartelen kívül 
álló biztositó társaság kerületi főügyröksc- 
gét a szigetvári járás területére átvette s 
minden e biztosítási ágazathoz tartozó
Ü£ szívesen ad felvilágosítást köt

a lengyeltóti 
a marcalii 
a nagyatádi 
a szigetvári 
az iga!i 
a tabi.

37430-21 
9242-80 
5186-92 
1297-24

19066-29
3983-85
2453-40

Értesítés! A Délsomogyi takarék-] 1 edénytől egy 9 mm. forgópisztolyt kobzott
el a rendőrség. —- Részeg állapotban a 
porban fetrengett a Kossuth Lajos-tcren f. 
hó 6-án Babócsai József helybeli napszámos, 
kit kijózanodásáig a hűvösre tettek a rend­
őrségen. — A gyalogjárón kerékpározott f 
hó 7-én délelőtt a Cindery- és Kanizsai- ut­
cákon végig Kustos István helybeli nap­
számos, miért is a rendőrség följelentette.

— Korcsmái verekedés. Mint tudó­
sítónk jelenti, parázs verekedés volt f. hó 
5-én este 6 órakor Boldogasszonyfán Schul­
hof Mór korcsmájában ahol szóváltásból ki­
folyólag Schlud Tamás Janszky János 
Freifogl Mátyás, Dobos János, Schlud iános 
Nichter György és Pfeffermann János annyira 
ütlegelték egymást, hogy a csendőrség vetett 
csak véget a verekedésnek. Följelentették.

— Psylander-est. A helybeli Zrínyi 
mozgószinházban ma a szokott időben és 
rendes helyárak mellett „A gyanú öl“ cimii 
hatalmas 4 felvonasos dráma kerül bemuta­
tóra Psylanderrei a főszerepben. A műsor 
többi száma is igen jól van összeválogatva. 
Legközelebb bemutatóra kerül A serajevói 
merénylet a trónörökös par ellen. Bővebbet 
a falragaszok.

— Közbiztonság ? A kerületi csend­
őrparancsnokság jelentésé szerint vár­
megyénk területén a múlt hó foiya- 

I mán leggyakrabban előfordult btin- 
I cselekmények ezek voltak : lopás 50,

Összesen : 86188 — k
Ez az eredmény a múlt év hasonló idő­

szakával szemben 5106 koronával keveseb­

bet jelent.
__ flinek is van telefon a kórház­

ban ? című hírünkre dr. Rosenberger Alajos 
közkórházi igazgató-főorvostól azon értesítést 
kaptuk, hogy a panasz tárgyát képező főn­

ben
a m ___________

lUK, nogV d pdliaj/. 1
megejtett vizsgálata eredményéhez képest 

mlasztást elkövető telefonkezelő portá t

biztosításokat.
— Halál a vonat kerekei alatt. A

Kaposvárról Barcsi a haladó vicinális Homok- 
szentgyörgy és Kálmáncsa állomások között 
elgázolt egy eddig ismeretlen férfilt, kit a 
vonat kerekei valósággal roncsokká téptek. 
A szerencsétlen 40—45 év körüli féríit né­
hány nap óta Homokszentgyörgy határában 
buták őgveiegni és azt hiszik, hogy elme­
háborodott volt. Az illető a pályatesten tar­
tózkodott és egyik élesebb fordulónál érte 
utói a végzet.

— Elfogott katonaszökevény. Lapunk 
múlt számában közöltük, hogy Sánta Ágos­
ton közhonvéd a 19. honvéd gyalogezred 
kaposvári zászlóaljától megszskött, A szöke­
vény napokig a hozzánk közeli Botyka köz­
ség határában bujdosott, ahol egy szalma- 
kazalban találtak rá a csendőrök és vissza- 
kisériék Kaposvárra.

-- Nyomtalanul eltűnt. Szél Kálmán 
somugydöröcskci lakos 12 éves Julia nevű 
leánya még a múlt ho 18-án elkóborolt a 
szülői háztól s azóta nyoma veszett. A ha­
tóság a leányka körözését elrendelte.

— Az álomáson felejtett vonat. A 
Marcaliban megjelenő Felsősomogyban olvas­
suk a következő érdekes esetet: Nincs olyan 
vasúti furcsaság, mely a somogyszob-bala- 
tunszentgyörgyt vonalon elő ne fordulhatna. 
Julius hu 2.án az történt, a balatonberényi 
állomáson, hogy a fiirdőző közönség annak 
rendje és módja szerint beszállóit a kocsik­
ba és várta a vonat indulását, amely csak 
várt-várt de az indulás nem akart bekövet­
kezni. Hosszas várakozás után kitűnt, hogy 
a mozdot.v már elment Balatonkeieszturra 
és a közönséget, illetve a vonatot ott felt 
tette Balatonberényben. A „tévedést“ a bala- 
tonk'Tesziéri őrháznál vették észre, a hon mm 
visszatért a mozdony, hogy majdnem egy­
órai Les issei elszállítsa a közönséget.

29 testisértés 29gyújtogatás 
esetben.

— Milyen idő várható? A meteoroló-
iai intézet jelentése szerint meleg idő vár­

ható, helyenkint z-vatarral és esővel.

SF r Sirolin
"Koche'

orvosi füg aj ón hr* a légző szervák 
mindennemű magbeiegedés* ellen

tüdőbetegségek,
gégehurut, 

j, szám árhurut,
gyermekek görvétykórja ellen.
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— A pécsi Qutenberg-D ilkitr kaha
réja nálunk. Valóban ritka elw erben 
volt része a szigetvári közönségnél; :> „nap 
este a Réti-féle vendéglő kerthelyiségében 

„mert a Gutenberg dalkör összes szereplői 
várakozáson felül kitettek magukért. Ejfél 
után 1 órakor, midőn e sorokat írjuk, már 
lefolyt a 15 pontból álló válogatott műsor 
mejynek első számát a férfikar Jénekelte 
remekül. Az első rész műsorából {felemlít­
jük még az 5-ik számot Kratzenberg Dolli 
keservei dini! kacagtató jelenetet, melyet 
(Sólyom Schauly Nándor) adott e lő oly 
híven, hogy remek előadó művészetével 
valóban bámulatba ejtett bennünket s szűn­
ni nem akaró tapsban volt része. Szép volt 
még a dalkör vegyeskarán dk éneke is.

Közben a 10 perces szünet alatt Köber- 
ling Károly conferensier mulattatta a kö­
zönséget s mókáival általános derültséget 
keltett. A második részből, felemlítjük még 
a ,,Szobacica“ vig monológot, melyet Ber- 
nics Teruska adott kedvesen elő. Az ének­
számokat harmoniumon Vész Béla kisérte 
nagy tudással. A műsor többi számáról, 
valamint a mulatság lefolyásáról lapunk 
jövő számában hozunk közelebb, tudósítást

— A villamos bizottság petiteken 
délután 3 órakor tartott ülésében a beér­
kezett ajánlatokkal foglalkozott és' azokat 
összehasonlította Martos Victor szakértő 
mérnök véieményes jelentésével. A bizottság 
tétel ről-tétel re vitatta meg különösen a hely- j 
beli Fischmait-cég ajánlatát s a legközelebbi!

mcgliivstnaK, 
nfiszaki dolgokban 

némi fiíéréseö vannak A bizottság illése 
este 1:6 órakor végződött.

Uj takarékpénztári ügyész. A
Délsomogyi takarékpénztár igazgató s á g a 
most pénteken délután 3 órakor tartott 
ülésében töltötte be a bol ogult ügyészének 
néhai Szabó Sándornak örökét. Az ügyészi 
állásra egyhangúlag dr. Ni cső vies Vazul 
ü ry, é 1 ig i; ga őt ág i tagot vált sztoiták meg 
kinek személyében az intézet egy agilis és 
buzgó erői nyert.

Közveszélyes Kid, Már többen 
fordullak hozzánk panasszal, hogy az 
AI máspataki hí a kanizsai országúin 
átvezető hid gyalogjáróján a közle­
kedés veszélyes mert a padló erősen 
lejt és inog — szóval alaposan meg­
rongálódott. Mi e panaszok folytán 
kötelességünknek tartjuk oríhívni az 
illetékes közigazgatásán; ha in ág fi­
gyelmét ez iránt, kogy sürgősen intéz­
kedjék ez ügyben is keresse meg 
mielőbb az államéul teszed hivatalt 
ezen Iádnak mielőbbi kijavítás illetve 
jó kaiba helyezés«- iránt n lelőtt 
valami szerencsétlenség törteimé.

Az anyakönyvi kivonatok. A bel­
ügyminiszter körrendeletben értesítette az 
anyakönyvi hivatalokat, hogy abban az 
esetben, ha a házasulandók közül valamelyik 
a helybeli auyakönyvekbe be van vezetve, 
A házasságok alkalmával nem kell, hogy 
felmutassa az anyakönyvi kivonatát, meft 
erengendő, ha az anyakönyvvezető az anya­
könyvi számra utal. Ezáltal úgy a házasu­
landók, mint anyakönyvvezető munkája köny- 
nyebb lesz.

Sirius időjóslása. Júliusra is el­
hozta a maga próféciáját Sirius időjós s a 
második nyári hónapra is nagyon szeszélyes 
időjárást Ígér. Sok lesz a szeles eső, sőt 
helyenként viharok is lesznek, mondja a 
jóslat, sőt a zivatarokat néhol jég is kiséri 
majd, A jóslás a következő napokra jósol 
nagyobb csapadékot és zivataros esőt: 
Juiius 12, 13, 14, 19, 23. 2-1, 29, még pedig 
nemcsaö júliusban, hanem ugyanilyen rend­
ben augusztusban és szeptemberben is. A 
szeles és hűvös napokat azonban forró 
napok fogják követni és ez a váltakozás 
mindvégig megmarad. A jóslat sok földren­
gést Ígér a köze! jövőben, még pedig nekünk 
is lesz részünk belőle. Sirius mester azon­
ban azzal biztat, hogy Magyarországon álta­
lában csak harmad vagy negyedannyi föld­
rengés lesz.

nevezett ajánlattevői 
; árak és egyes
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Egy szigetvári fiú halála 
Amerikában.

Hét évi szenvedés után halál. — 
Holttestét elégették. — Hamvait 
megküldik a családnak. A Bérmun­

kás levele.
Szomorú levelet hozott a posta, túl az 

Óceánról a szigetvári Tikos családnak a 
héten. E levélben arról értesíti a Bérmunkás 
titkára a bánatos szülőket, hogy Lajos fiuk, 
ki 7 evet löllön Nevvyorkban meghalt s földi 
maradványainak porát megküldik.

Ámde aiij-n üt teljes szövegében a 
gyászlevél :

A Bérmunkás 
(The Wage Worker)

Newyork, június hó 22-én 1914.

Tiszteit Tikos ur és Ti kos né aszsony t 
Szomorú hivatást ítéli teljesítenünk jelen 

sorainkkal, fiukról Tikos Lajosról kell 
Írnunk. Fiuk 7 évig húzta az igát az 
Egyesült Abuniókban 7 évig szenvedett a 
kizsákmányolás súlya alatt. Ez a hét év
keserves -nveuése megtámadta egész­
ségét a i em r betegségbe esett a tuber-
kolozisb q, )kaig szenvedett, sokáig be­
tegoskodett. mig végre a megváltó halál
m eg vú 111 ttu szenvedéseitől 1914, junius
!ió 18-án n: ,-ghalt.

í: i u k ml; 1; vi-b mi zgalmunknak és ki­
való ua! CCS; űz emberiség fel felszabadi-
fásáért fo !yl a ott hatalmas nagy küzdelem­
női,, ősz fii V’ ül. n.'iiitiUe el. Benne egy ki­
tiinó harCopf rn jó barátot veszítettünk,
emléke f <i. cin! fog.

Fiuk i ■ •: • i Kívánságaikra el fogjuk kul­
(K- n, mi’ j.t(Eink szívélyes üdvözlettel

A vman Andor, titkár.
LOj I .m n •To- i79. Newyork No. 4.
August 7 . i í. 1912.

Mi is ré zvé te. vagyunk szegény földiák
és család Oi ír.-. '■ ' megragadva az alkal-
ni:;’,, I,'M Li v.c:, • va intjük véreinket az
a meri „oi ki c>::; li-'-'ásíól, mert a csábitó dol-
lámk Inzúj m-;■' szárnlaian honfitársunk
jutoü nymi o: íí ápha es végül a sorvasztó
unmkci i ő; ÍV mm-jé! s a gyors meggaz-
do j,u. I.;:,- ,h. !) . 1 • vagy a koldusbot vagy a 
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alását a jövő héten kezdik meg.
— Heghiusult kompromisszum.
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Paooornolln.PíftíJ'
Egy erő» hatású fertötlenltöuier, ki.
anyagból előállítva, nélkttlöíhoteth-u 

ban óe Istállóban.
Állandó használata Által 
magunkat fertőzd bet«..
Kérjük az állatorvos véleményét ui i : 

reá fertőtlenítésének érték.
ífiö* Mindenütt kapható

Óvakodjunk értéktelen utánzata!
határozottul!
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LeirolOBóbb fertőtlor. -
Ciak Pcareon-féle készitinéir, 1.

PACOLIN MBDOl.
1 kg K 1-50 (rüh elleni ezer) iou y v

Mindenütt kitüntetve 1 
Utíbbt kitüntetések: Aranyéren

ban, Drezdftban, [irháiéi, Rio de .1• 
Használati utasítás és vélemények >,-! 

Int erodményeirSl a lerakatn i:
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Steckenpferd-
liliomtejszappan

Bergmann & Í2 cégtől Tetschen a/Elbe
e«yre nagyobb kedveltségiek és elter­
jedtségnek örvend szeplő ellen való 
elismert hatásánál fogva s a bőr- és 
szépség gondozásában való fölülmul- 
hatatlanságáért. Ezernyi elisrnerőlevél! 
Sok legnagyobb kitüntetés ! Bevásárlás­
nál óvatosság ! Ügyeljen nyomatékosan 
a Steckenpferd védőjegyre és a cég 
helyes nevére! — Darabja 80 fillérért 
kapható gyógyszertárakban, drogériák­

ban, illatszerüzletekben stb. 
Hasonlóképen kitűnő Bergmann Manera

L
iliomkrémje (70 fillér egy tubus). Kitűnő 

szer női kezek gondozására.

Gabona=piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint 

Árak 50 kilogrammonként értetődnek. 

Szigetvár, 1914. julius 10-én.

Búza — K 12.— 12.20
Rozs — „ 8.40 8.60
Árpa — 6.50 6.60
Zab — „ 6.50 6.70
Tengeri — ,, 6.50 6.60
Tengeri augusztusi —.—•
Bükköny
Bab
Tökmag —

Kiadó lakás!
A Rákóczi-utca 10. számú házban

eqy 4 szobás lakás
mellékhelyiségekkel, október hó 1-ére 
kiadó.

Bővebbet a tulajdonosnál.

FELH!¥ÁS 
ELŐFIZETÉSRE

Most. amikor lapunkat a „ DÉLSOMOGY“-ot j 

XV-ik évfolyamának ll-ik felében útnak bo- 
csájtjuk, fölöslegesnek tűnik, hogy fontos­
ságát és előnyeit szapora szóval dobra ver­
jük. Program műnk beszél helyettünk.

B programmot már ismeri ami közönsé­
günk. Röviden csak annyit mondunk, hogy 
Szigetvár és környékének, e járásnak e me­
gyének ezen szükebb pátriánknak érdekeit 
illetve a közérdeket tartjuk folyton szem előtt.

Ma, amikor ;i toll hatalma hódit minden 
felé s a társadalom uj eszmék tüzében forr, 
kell, hogy mi is síkra száljunk s az irás 
varázsával, szerény tehetségünktől telhetöleg, 
nemkülönben kiváló Íróink, munkatársaink 
segélyével terjesszük a tudást, a szellemi 
világosságot és a nemzeti erőt.

tz a szent meggyőződés hevít bennünket, 
a midőn a DÉLSOMOtlY-ot írjuk, azzal a 
szilárd elhatározással, hogy a magyar iro­
dalom produktumai közül mindenkor a leg­
szebbet, a legjobbat nyújtjuk.

Tehát a tisztelt közönségnek is érdeke, 
hogy összeköttetésbe lépjen szükebb hazá­
jának lapjával á DÉLSOMOGY-gyal, mely 
mindenkor érte küzd.

Lapunk mindeuik szamában, actualis poli­
tikai, társadalmi cikket, tárcát verset, heti 
krónikát, híreket, közgazdasági czikkeket 
egyéb érdekes apróságokat közlünk.

A hirdetési rovatunkban közölt hirdetések 
mindig eredményesek, miért is e rovatot a 
t. közönség Ügyeimébe ajánljuk.

Végül felkérjük t. előfizetőinket és olvasó­
inkat, hogy lapunkat mégjobban terjeszteni 
szíveskedjenek, miért is előre köszönetét 
mondunk. Egyúttal arra is kérjük azokat, a 
kiknek előfizetése c hó végével lejár, azt 
megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap szét 
küldésében akadályok merüljenek fel.

HELYBELIEK a Részvénynyomdaban is 
előfizethetnek, mig vidékieknek postautalványt 
mellékelünk. Dacara a lap költséges techni­
kai előállításának, előfizetési áraink a régiek 

maradnak.
A {. közönség szives pártfogását kéri 

hazafias üdvözlettel

A „DÉLSOMOGY“ SZERKESZTŐ­
SÉGE ÉS KIADÓHIVATALA.

Termény tőzsdei jelentés.
Búza májusra 13.05 korona. 
Búza 1914 októberi 12.93 „
Rozs októberi 9.31 „
Zab októberi 7.71 „
Tengeri 1914 7.42

HIRDETÉSEK.

haszonbérbeadás.
A csertői hitbizományi uradalomhoz 

tartozó, 408 m. h, 193 öl kiterjedésű

»wesaseauv*

ZRÍNYI™.
ira-- i-iM»ww*x»avytM*eeK*wi*e*i*TaieE*eeBiwee  bimm

Vasárnap 1914. julius hó 12-én

Ä gyanú öl!
Dráma 4 felvonásban. Főszereplő 

WALDEMAR PSYLANDER.

Q___________________ ©
1. Arab néptipusok. Látkép.

2. A házszám. Humoros.

3. A szerencsés véletlen. Dráma.

4. Kutyamódon felsült. Humoros.

G ©

mely közvetlen Csertő vasúti megálló­
nál és a köves ut mellett fekszik s 
kellő számú jókarban lévő gazdasági 
épületekkel rendelkezik, 1914. év októ­
ber hó Vétől kezdve haszonbérbe 
kiadó.

Bővebb íelvilágositással szolgál

a [seil Wales Misáié
u. p. Szigetvár.

ELŐADÁSOK : — Szombaton este 
fél 9 órakor, — vasárnap délután 
4 órakor, este fél 9 órakor rendes 
helyárakkal. :: Gyermekek és diákok 

a helyárak felét fizetik.

Szigetváron, Czinderi-utca 2. szám 
alatti házban

eg? bolthelyiség
október 1-ére kiadó.

Bővebbet a háztulajdonosnál.

Felelős szerkesztő: BÁRVÁR TH GMJLA.

Középiskolai “
tanulóknak lakásomon privátéra 
kát adok, pót- és felvételi vizs 
gákra sikeresen előkészítek.

LÄUFERJENŐ
ügyvédjelölt

Tinódy Sebestyén-utca 9.

Házak eladása.
Tiibb ház úri családok részére, minden kénye- 

1 lemmel ellátva, előnyős feltételekkel eladók.

K isebb nagyobb bérházak, 10—12 percent jö­
vedelmet hoznak, olcsón elad óh.

ü zletek, korcsmák és vendéglők bélbe, vagy 
örök árun eladók.

ft/jezövárosban, ahol hetivásár és országos van 
iVi 13 hold föld és kert, 000 négyszögöl bel­
sőség, tégla és cserepes épülettel 14.000 koro­
náért eladó. Kevés pénz kell hozzá. _____

Hat községgel körülvéve egy jőforgalmu ma­
lom vizerőre és motorberendezéssel uj mo­

dern őrléssel, 8 hold földdel a malom körül, V 2 
hold búza. 1 hold árpa, 21 2 hold kukoricás, 1 
hold burgonya, a többi mással vau bevetve. — 
14 ezer koronáén eladó terméssel együtt. Kevés 
pénz kell hozzá.

csanöHet Házasa löíileHre. előnyös löStélolsh mellett.
Kölcsöniroda, Pécs, Hal-tér i
:: KOVÁCS PÁL. ::

Itollarlt
focsHem^z:

Kaucsok composi-j 
tióval bevont szag 
tálán fedéllemez.
A jelenkor legtar= 
tósabb tetőlemeze 
Régi zsindelytetőkj 
átfedésére 
kiválóan alkalmas.!

'őelái usit,
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FOG húzást 
tömést 
kezelést 
ápolást

— teljesen fájdalom nélkül végez =.

Fodor L. Lajos
vizsgázott fogtechnikus 

Kaposvár, Korona=utca 10. sz. 
5843!. sz. m. kir. szabadalom. Az el-
törhetetlen, egy darabból öntött kézi 
faragásu aranyhidak, fogak, koronák, 
csapfogak stb. Magyarországon egyedül 
jogosított készítője.------------------------
KíMvtWns működésről tőül) Hatóságitiívatalos ellsmcröokmóny.
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J J í » í * ti * » • X i H 1 fakereskedő, Szigetvár.

H irdetéseket
jutányos áron vállal a Kiad óhivatal. ==

O if"> Zó o' ■ Zldl:Uí rX.V L1

felvétet:): c-gy 14. életévét betöltött, legalább 
két középiskolát végzett, jó családból való fiú 
a Szigetvári Könyvnyomda Részv.-társaságnál.

Szigetvári 
és Lapkiadó Részv.-Társ

I

Kereskedelmi, vállalati, 
ipari, gazdasági nyom­
tatványok jutányos és 

pontos kivitele
Könyvkötészet, 
Könyv-, papir- 

és Írószer-kereskedés.

A ,Délsomogy‘
kiadóhivatala.

Nyomatott a kiadótulajdonos „Szigetvári Könyvnyomda és Lapkiadó Részvénytársaság“ könyvnyomdájában Városház-épület.


